

河洛评谭

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬



马寺钟声

洛浦听风

本报特约评论员 邓海建

□本报新闻观察员 洛谭

出身可能卑微,生命却没有贵贱。在众多爱心人士的心里,生命不该如芦苇般脆弱,懂事、勤快的小玉强,该像其他孩子一样受到呵护、得到温暖。

是什么让爱心如此滚烫

爱心仍在与死神赛跑。

栾川县栾川乡男童小玉强不幸被严重烧伤,消息经洛阳网,洛阳晚报官方微博、微信等紧急扩散后,3天捐款逾40万元。一个偏远山村10岁孩子的命运与陌生世界的联系,从未如此之广、如此之紧。

短短3天,一次又一次的转发,一笔又一笔的捐款,一拨又一拨的探视,仍难概括出这种联系。感触滚烫爱心,人们也许会问,是什么让这么多人如此动情?

是悲悯之心吗?全身54%被烧伤,重度烧伤面积达51%,随时有生命危险——看到孩子的惨状,没有人会不感到揪心,会无动于衷。

是传播技术吗?微信、微博、论坛,用这些新媒体技术传递爱心,无疑速度更快、传播更广,能让更多的爱心人士及时了解小玉强的伤情,力所能及帮一把。

但这不井然。引发从群众、官员到企业家如此一致爱

心互动的,归根结底,是众人呵护生命尊严的朴素感情。

常人很难想象这么多不幸会在一个幼小的生命上集中出现:因父母都患有精神疾病,几乎过着流浪的生活,就连照顾他的奶奶也在一个月前离他而去。

这个世界有很多事情可以选择,唯独父母无法选择。如果可以,孩子肯定也想有一个温暖的家,风吹不着,雨淋不到;如果可以,他肯定也想生活在童话般的美好世界里。

出身可能卑微,生命却没有贵贱。在众多爱心人士的心里,生命不该如芦苇般脆弱,懂事、勤快的小玉强,该像其他孩子一样受到呵护、得到温暖。

“泪水风干之前,我不会闭上倔强的双眼;希望到来之前,我不会放开握紧的双拳。”孩子,今天,你有望接受第一次手术,将迎来又一次生死考验,希望你能扛住!

该由谁来为公务员涨薪鼓与呼

【新闻背景】广东两会上,多名人大代表呼吁给公务员加薪。一名人大代表称,深圳公务员工资六七年未变,而企业员工收入增长非常快,自己的职位到企业工作将是现在工资的四倍到五倍。(1月20日《第一财经日报》)

2014年的地方两会上,从北京到广州,为公务员涨薪鼓与呼的声音此起彼伏。这也不是什么坏事,一方面,八项规定出台后,禁令与规矩越来越多,有关“队伍不好带”的抱怨也是客观现实;另一方面,地方两会本就是个议事发声的地方,工人有工人的想法,农民有农民的吁求,那么,即便公务员哭穷,也是对等话语权的体现。

有人说,俄罗斯公务员加薪了,中国香港公务员加薪了,内地怎么不能加?也有人说,转型爬坡期,财政收入增速不乐观,全国都在过紧日子,公务员恐怕更要“身先士卒”。

面对截然不同的说法,民众的判断似乎更理性。来自中青舆情监测室的数据显示:近八成网民对“公务员收入低”持中性态度,认为公务员收入确实较低,但这是个人选择。这话说白一点就是两层意思:一是公务员收入确实不高,二是高不高都没啥好抱怨的,当公务员也是自己的选择。

当然,在养老金并轨的大势所趋下,加薪还是不加薪,也不是没有商量的余地。

问题是,公职人员自己要求加薪还算情有可原,不同行业的代表集体为公务员叫苦,就令人匪夷所思了。

公务员挺苦,这是事实,但农民工也不清闲,产业工人更没在享福,大会上,有人为他们说几句话吗?来自不同行业的代表不为自己所代表的阶层发声,却对公职人员的待遇“情有独钟”,不禁令人想起“领导我要批评你,最大的缺点就是不会照顾自己”的笑话。这样的“义气”,反倒让公职人员加薪的议题变得越发不仁义。

该由谁来为公务员涨薪鼓与呼?这看似是个程序问题,背后却对应着话语权的公平以及强弱弱势群体在制度设计上博弈的能力。

洛谭有话

“一次成活”更重要

种树、兴学,千百年来,总是为民称道的善政。晚报昨天报道,从本周起,我市启动大型乔木种植工作,本月底种植1.3万株;牡丹文化节前,4.7万多株种到位。绿化城市,大好事。不知道新植的树有多大,从园林局副局长“一次成活、一

次成林、一次成景”的话里,估计会有不少大树。较移植树苗、小树,移植大树能早成荫,早利民。不过,常识告诉我们,养树先养根,大树挪了位置,成活率总是令人担心。即使成活率高达90%,1万棵树也得死1000棵,这可是对绿色资源

的浪费啊。再者,种不好,本应给城市带来生机的大树,可能在大风大雨天变成悬在路人头上的剑!所以,请多考虑“一次成活”。至于“一次成林、一次成景”的说法,更要谨慎些。即使是“前人栽树、后人乘凉”,相信市民们也是拍手欢迎的。

一票两用抢“鲜”吃美味 蟹都汇蟹券遭火爆抢购

新春将至,蟹都汇大闸蟹“鲜”声夺人,再掀全城抢购热潮!探亲访友、家庭聚会、公司福利、感恩送礼……新春礼品市场,蟹都汇蟹券凭借无可挑剔的品质、方便快捷的优势和高端大气的定位销售一路领先,成为社会名流和品位人士争先选购的火爆健康礼品!

送礼送名品,吃啥吃新鲜!今年“蟹都汇”特推出贺年大礼“海鲜大礼包”。精美蟹票不仅可以领取大闸蟹,还可以领取海鲜大礼包,一票多用,满



足不同需求。“蟹都汇”海鲜大礼包里名贵海鲜可谓应有尽有,纯天然的优质澳洲鲍鱼、波士顿龙虾、挪威三文鱼、冰岛海

参斑、智利帝王蟹、辽东海参、东海生态大黄鱼、深海大明虾等新鲜上等的海鲜与上等的大闸蟹一道,为马年春节添福添

彩,引领市民吃海鲜与年货送礼的新时尚。带着“蟹都汇”的有机大闸蟹与“海鲜大礼包”走亲访友,春节“蟹”礼实至名归。

“蟹都汇”现推出380元、600元、1000元、2000元、3000元不等面值的蟹券,市民凭蟹券可随吃随取。“蟹都汇”大闸蟹蟹券在全国各个城市300多家专卖店通用。您只要打个电话,还可享受到“蟹都汇”免费送货到家的服务。

“蟹都汇”今日的辉煌离不开消费者的厚爱,为此决定春

节前搞一次力度空前的活动回馈顾客。凡在“蟹都汇”购买2000元蟹券均送价值358元五蕴禾大米1盒,购5000元蟹券送价值358元五蕴禾大米2盒,另赠海鲜大礼包1份。多买多送,送完为止,礼品有限,先到先得!

蟹都汇西工区洛阳总店
电话:62209326
蟹都汇旗舰店:涧西区银川南路(洛阳大酒店北200米)
电话:65115222

加快建设覆盖城乡的公共文化服务体系

保障人民群众的基本权益